

REFERAT Det Lokale Beskæftigelsesråd 2008-2015 d. 08-08-2012

Mødedato Onsdag d. 08. august 2012 kl. 00:00

Mødested

Indholdsfortegnelse

Referat - Åben..... 3

Punkt 1: Referat - Åben

Referat

Det Lokale Beskæftigelsesråd

Ordinært møde

Dato	8. august 2012
Tid	15:00
Sted	ML 1.64
NB.	
Fraværende	Jytte Møller Pedersen, Else Aaris Hansen, Jørgen Helledie, Lotte Keller Christensen, Ulla Bøjesen, Lars Møller, Lars Hostrup
Stedfortræder	Claus Henrik Nedeermark
Medlemmer	Cai Møller Jytte Møller Pedersen Kurt Nielsen Else Aaris Hansen Lingathasan Ramalingam Sornalingam Jørgen Helledie Søren Larsen Søren Visti Jensen - Formand Lotte Keller Christensen Ulla Bøjesen Jacob Randrup Lars Møller René Johansen Svend Asbjørn Sørensen Lars Hostrup



Indholdsfortegnelse

	Side
1. Høring omkring beskæftigelsesplaner 2013.....	4
2. Resultat af høring omkring Resultatrevision 2011	5
3. Forventet udfald fra dagpengesystemet.....	7
4. Projektansøgning - "Watch" - vækst og udvikling for unge kontanthjælpsmodtagere	8
5. LBR-bevilling - overblik.....	10
6. Orientering om nedlukning af "Projekt Arbejdsfastholdelse ved sygdom – hurtigere tilbage til hensigtsmæssige funktioner"	11
7. Orientering om virksomhedspraktikker.....	12
8. Statistik	13
9. Eventuelt.....	16
Underskrifter:	17

Bilagsfortegnelse

Punkt nr.	Dok.nr.	Tilgang	Titel
1	75844/12	Åben	Læsø Beskæftigelsesplan 2013 - Beskæftigelsesplan 2013 300612.docx
1	51801/12	Åben	Udkast til Beskæftigelsesplan 2013
2	75229/12	Åben	Resultatrevision2011Læsø.pdf
2	71665/12	Åben	Resultatrevision 2011 Frederikshavn Kommune - 46440-12_v1_Resultatrevision 2011 - Resultatrevision 2011 270412X.pdf.PDF
2	79833/12	Åben	BRN's tilbagemelding på resultatrevision
2	75240/12	Åben	BRN tilbagemelding til Læsø på RR 2011.pdf
3	75097/12	Åben	Udfald af dagpengesystemet - udskriftsversion[12-07-2012].pdf
4	79642/12	Åben	Projektansøgning "Watch" - vækst og udvikling for unge kontanthjælpsmodtagere
5	66357/12	Åben	Bevillingsoversigt juli 2012
7	73213/12	Åben	Tilskudsjob pr 5-7-2012.xls
8	73083/12	Åben	RO_Frederikshavn_Laesoe_09.07.2012.pdf
8	73082/12	Åben	RO_Frederikshavn_09.07.2012.pdf
8	73084/12	Åben	RO_Laesoe_09.07.2012.pdf
8	73080/12	Åben	SC_Frederikshavn_Laesoe_09.07.2012.pdf
8	73086/12	Åben	Opgørelse over skånejobbere til LBR[05-07-2012].pdf
8	73079/12	Åben	Opfølgning jobdiamant løbende måned 2012[05-07-2012].pdf
9	64379/12	Åben	Brev fra Beskæftigelsesrådet til LBR og jobcentre - brev-lbr-jobcentre.pdf

1. Høring omkring beskæftigelsesplaner 2013

Sagsfremstilling

Beskæftigelsesplan 2013 for Læsø Kommune er den 30. juni 2012 sendt i skriftlig høring hos medlemmerne af det Lokale Beskæftigelsesråd.

Beskæftigelsesplan 2013 for Frederikshavn Kommune er den 5. juli 2012 sendt i skriftlig høring hos medlemmerne af det Lokale Beskæftigelsesråd.

For at sikre bedst mulig tid til at indarbejde kommentarerne i beskæftigelsesplanerne og for at nå at få eventuelle konsekvenser med i den politiske behandling af budgetterne for 2013 bedes kommentarerne så vidt muligt afgivet på mødet i det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at LBR drøfter beskæftigelsesplanerne.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Beskæftigelsesplan 2013 tilrettes efter de faldne bemærkninger.

Rettet udgave tilsendes medlemmerne af Det Lokale Beskæftigelsesråd og behandles i Arbejdsmarkedsudvalget den 5.9.2012.

Bilag

Læsø Beskæftigelsesplan 2013 - Beskæftigelsesplan 2013 300612.docx (dok.nr.75844/12)

Udkast til Beskæftigelsesplan 2013 (dok.nr.51801/12)

Åben sag

Sagsnr: 12/3397

Forvaltning: CAM

Sbh: flso

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

2. Resultat af høring omkring Resultatrevision 2011

Åben sag

Sagsnr: 12/2367

Forvaltning: CAM

Sbh: tava

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Resultatrevision 2011 for Frederikshavn Kommune blev den 27. april 2011 sendt i høring hos medlemmerne af Det Lokale Beskæftigelsesråd (LBR) og hos Beskæftigelsesregion Nordjylland (BRN).

Der er ikke modtaget bemærkninger fra medlemmerne af LBR.

BRN kvitterede for en god og grundig resultatrevision med følgende kommentarer:

- Delanalyserne indeholder en analyse af såvel resultater som udfordringer inden for de enkelte områder
- Der kommenteres på både de positive resultater og de særlige udfordringer
- Resultatrevisionen har fokus på de opnåede resultater på ministerens 4 udmeldte mål
- Der i analyserne også redegøres for de aktiviteter, der er påbegyndt inden for områder, hvor Jobcentret har haft særlige udfordringer, og for nye initiativer

Resultatrevisionen for Frederikshavn Kommune er godkendt af Frederikshavn Byråd den 27. juni 2012.

Resultatrevision 2011 for Læsø Kommune har været i høring hos medlemmerne af LBR og hos BRN.

Der er ikke modtaget bemærkninger fra medlemmerne af LBR.

BRN kvitterede for en god og grundig resultatrevision – som også redegør for de statiske problemer, der har været i forbindelse med Jobcenter Læsøs resultatrevision.

BRN har blandt andet noteret sig følgende:

- Resultatrevisionen har fokus på de opnåede resultater på ministerens udmeldte mål for beskæftigelsesindsatsen i 2011, udviklingen i bestanden af personer på offentlig forsørgelse, rettidighed samt Jobcentrets besparelspotentiale
- Der kommenteres på både de positive resultater og på de særlige udfordringer for indsatsen på Læsø.

Resultatrevisionen for Læsø Kommune er godkendt på Kommunalbestyrelsens møde den 29. maj 2012.

Resultatrevisionerne er begge offentliggjort på kommunernes hjemmesider:

www.frederikshavn.dk og www.laesoe.dk sammen med referat af mødet, hvor resultatrevisionen er godkendt.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Orienteringen taget til efterretning.

Bilag

Resultatrevision2011Læsø.pdf (dok.nr.75229/12)

Resultatrevision 2011 Frederikshavn Kommune - 46440-12_v1_Resultatrevision 2011 - Resultatrevision 2011 270412X.pdf.PDF (dok.nr.71665/12)

BRN's tilbagemelding på resultatrevision (dok.nr.79833/12)

BRN tilbagemelding til Læsø på RR 2011.pdf (dok.nr.75240/12)

3. Forventet udfald fra dagpengesystemet

Åben sag

Sagsnr: 11/4034

Forvaltning: CAM

Sbh: brnl

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Bilaget indeholder et udtræk af udfaldsdataer for de personer, der er registreret som ledige i sagsbehandlingssystemet OPERA.

Udfaldsdataerne leveres af Arbejdsmarkedsstyrelsen ud fra indberetninger fra A-kasserne.

I forbindelse med vedtagelsen af finansloven for 2012 blev der vedtaget en forlængelse af dagpengeperioden for nogle dagpengemodtagere med op til 6 måneder. Forlængelsen kan ikke medføre at dagpengeperioden kommer op over 4 år. Forlængelsen skal således vurderes for hver enkelt dagpengemodtager. I mange A-kasser skal denne vurdering ske manuelt, og dette arbejde forventes først afsluttet tæt på udgangen af juni måned 2012.

Tallene i det vedlagte bilag er således behæftet med stor usikkerhed. En del af de dagpengemodtagere, der står til at falde ud af dagpengesystemet i 3. og 4. kvartal 2012 har fået forlænget dagpengeretten med op til 6 måneder. Dette er ikke slået igennem til sidste led, så det bliver vist i statistikken.

Men en del af de udfaldstruede vil stadig miste dagpengeretten i løbet af 2012, så indsatsen for de udfaldstruede bør igangsættes nu.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Orienteringen taget til efterretning.

Bilag

Udfald af dagpengesystemet - udskriftsversion[12-07-2012].pdf (dok.nr.75097/12)

4. Projektansøgning - "Watch" - vækst og udvikling for unge kontanthjælpsmodtagere

Åben sag

Sagsnr: 11/647

Forvaltning: CAM

Sbh: tikj

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Det Lokale Beskæftigelsesråd (LBR) har modtaget ansøgning fra Vrå Højskole om økonomisk støtte til projektet "Watch" – vækst og udvikling for unge kontanthjælpsmodtagere.

Projektets målgruppe er unge, der er droppet ud af uddannelsessystemet – måske op til flere gange – og formålet er, at hjælpe dem videre i enten uddannelse eller job og derved undgå, at de bliver kontanthjælpsmodtagere. Forudsætning for deltagelse i projektet er, at den unge selv er motiveret og er interesseret i at komme videre og stimulere en personlig udviklingsproces. Der skal endvidere i samarbejde med UU-vejlederen være udarbejdet en plan.

Der er tale om et 18 ugers forløb med opstart 12. august 2012. I forbindelse med forløbet vil vejledningsmodellen "WATCH" blive anvendt. Watch betyder: What – alternatives – thinking – coping – hoping.

Vejledningsmodellen giver støtte til mennesker i livets overgangsfaser, f.eks. i bevægelsen fra en uddannelse til en anden. Eksempelvis fra folkeskole til ungdomsuddannelse. Modellen sætter den enkelte i stand til at træffe egne kvalificerede valg på et personligt oplyst grundlag. Den enkelte lærer at lægge realistiske fremtidsplaner. En sidegevinst ved modellen er, at den unge via gruppevejledningen opdager, at der er flere i samme båd, og at båden via udvikling af evnen til at navigere i livet – at mestre livet – kan holdes på den rette kurs. Via anvendelse af modellen er vejlederens opgave at holde fast i den enkelte deltagers vækstpotentiale og at hjælpe den enkelte til at sætte realistiske mål. Den gennemsnitlige arbejdstid er 37 timer om ugen.

Succeskriteriet for projektet er, at den enkelte unge efter projektet har en realistisk uddannelses/handlingsplan med fastlagte mål for at komme ind og forblive på arbejdsmarkedet.

Der vil blive foretaget en skriftlig evaluering af projektet.

Der søges om støtte til 2 – 6 elever á 1.000,00 kr. pr. uge i 18 uger. I alt mellem 36.000,00 – 108.000,00 kr.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at ansøgningen godkendes.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Forsøgsbevilling godkendt.

Der betales kun for antal brugte pladser.

Kurt Nielsen var imod bevilling af lommepenge.

Bilag

Projektansøgning "Watch" - vækst og udvikling for unge kontanthjælpsmodtagere (dok.nr.79642/12)

5. LBR-bevilling - overblik

Åben sag

Sagsnr: 12/1024

Forvaltning: CAM

Sbh: brnl

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Overførslen fra 2011 er endeligt beregnet til at udgøre maksimalt 25 % af bevillingen. Der er overført 354.846 kr.

Region Nordjylland har meddelt, at 'Projekt Arbejdsfastholdelse' afbrydes. Dette medfører, at de 129.000 kr., der var bevilget til projektet i 2012 frigives.

Bevillingen til 'Frivilligt netværksmentorkorps' blev drøftet på mødet i februar, hvor det blev accepteret at give bevillingen på et halvt års løn, så den kunne bruges hen over et helt år. Dette skete for at sikre tid til at igangsætte opbygningen af netværket. Projektet er startet primo maj 2012 og bevillingen er som følge heraf fordelt med 2/3 af 255.000 kr. i 2012 og 1/3 i 2013.

Der er bevilget 10.000 kr. til evaluering af VEU-projektet 'Kvalificering til nye job'.

Med disse reguleringer er der 461.808 kr. til rådighed i 2012.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Orienteringen taget til efterretning.

Bilag

Bevillingsoversigt juli 2012 (dok.nr.66357/12)

6. Orientering om nedlukning af "Projekt Arbejdsfastholdelse ved sygdom – hurtigere tilbage til hensigtsmæssige funktioner"

Åben sag

Sagsnr: 12/2191

Forvaltning: CAM

Sbh: tava

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Status:

Efter aftale med Region Nordjylland stopper projektet den 29. februar 2012, idet der ikke henvises nok borgere fra lægerne. Der er grundet det lave antal henvisninger ikke basis for, at der kan komme brugbare resultater ud af projektet.

De praktiserende læger i kommunen er gentagne gange inviteret til dialogmøde, infomøder mm. i håbet om at øge antallet af henvisninger – uden held. I 2010 var der i alt 15 henvisninger fra Frederikshavn Kommune svarende til 36 % af det forventede antal, og i 2011 har der til og med oktober kun været henvist 10 sygemeldte, svarende til 24 % af det forventede antal.

Økonomiske konsekvenser

De afsatte midler for 2012 (129.000 kr.) bliver dermed ikke brugt og skulle der komme enkelte henvisninger frem til 29. februar, så finansierer Socialmedicinsk Enhed, Aalborg Sygehus, Region Nordjylland selv udgifterne. Samtidig skal det oplyses, at midlerne i 2011, grundet det lave antal henvisninger, heller ikke vil blive fuldt ud anvendt. Der er bevilget 114.000 kr. hvoraf kun 59.200 kr. er blevet anvendt.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Orienteringen taget til efterretning.

7. Orientering om virksomhedspraktikker

Åben sag

Sagsnr: 12/878

Forvaltning: CAM

Sbh: brnl

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Ifølge § 54 i bekendtgørelse om en aktiv beskæftigelsesindsats skal Jobcentret en gang om måneden underrette Det lokale Beskæftigelsesråd om anvendelsen af virksomhedspraktik.

Denne underretning skal kun omfatte virksomhedspraktikker, men på grund af den aftale om ansættelser under det sociale kapitel, der er indgået med de faglige organisationer, er det valgt, at opfølgningen også indeholder løntilskudsansættelser.

Antallet af virksomhedspraktikker og løntilskudsansættelser har gennem de første måneder af 2012 stort set været konstant, men viser en faldende tendens i juni.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Orienteringen taget til efterretning.

Bilag

Tilskudsjob pr 5-7-2012.xls (dok.nr.73213/12)

8. Statistik

Åben sag

Sagsnr: 12/982

Forvaltning: CAM

Sbh: brnl

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Orientering om aktuelle statistikker på udvalgte områder

Arbejdskraftreserven:

I maj 2012 er der 1.564 ledige i arbejdskraftreserven, hvilket er 3 % færre end måneden før. Udviklingen skyldes både et fald i antallet af forsikrede ledige på 2 % samt et fald i antallet af kontanthjælpsmodtagere på 7 %. Antallet af ledige i arbejdskraftreserven i maj 2012 er 10 % lavere end samme måned året før. Faldet i maj er forventelig set i lyset af tidligere års udvikling. Beskæftigelsen i området stiger normalt i maj måned og dermed kommer der et fald i arbejdskraftreserven.

Permanente forsørgelsesordninger:

Der er i maj i Frederikshavn/Læsø 4.113 helårspersoner på permanent forsørgelse, hvilket er 4 helårspersoner mere end måneden før. I forhold til samme måned året før er der 5 % flere på permanent forsørgelse i marts 2012. Tilgangen er faldet med 2 % i forhold til måneden før, men den er 5 % højere end samme måned året før. Der er løbende en afgang fra ordningerne, dels på grund af overgang til folkepension, dels på grund af flytninger mellem kommunerne og endelig er der fleksjobbere og førtidspensionister, der overgår til anden forsørgelse eller kommer i ordinær beskæftigelse. Hvis det derfor lykkes at begrænse tilgangen, så vil dette medføre et samlet fald i antallet af personer på permanente forsørgelsesordninger.

Unge under 30 år:

I maj 2012 er der 1.152 ledige unge under 30 år, svarende til et fald på 4 % i forhold til måneden før. I forhold til samme måned året før er der 5 % færre unge ledige under 30 år.

Ikke-vestlige indvandrere og efterkommere:

I Frederikshavn/Læsø er der 387 ledige ikke-vestlige indvandrere og efterkommere i maj 2012, hvilket svarer til en samlet stigning på fire personer i forhold til måneden før. I forhold til maj måned 2011 er der tale om en stigning på 2 %.

Sammenligning med klyngen:

Sammenlignet med klyngen på samtlige minister mål har Frederikshavn/Læsø haft en negativ udvikling i 2011/2012 set i forhold til resultatrevisionen for 2010. Her havde Frederikshavn/Læsø en placering som nr. 1 i klyngen, mens Frederikshavn/Læsø i maj 2012 placerer sig på en delt 3. plads. Udviklingen skyldes især en negativ udvikling i tilgangen af permanente forsørgelsesordninger, herunder især udviklingen i antallet af personer på førtidspension, som har været opadgående hele 2011 og fortsætter ind i 2012, men også på ungeledigheden har to jobcentre overhalet Frederikshavn/Læsø i løbet af det seneste år.

Rettidighed:

På dagpengeområdet er Frederikshavn/Læsø i maj 2012 rettidige med 93 % af

samtalerne og 94 % af tilbuddene. På kontanthjælpsområdet er Frederikshavn/Læsø i marts 2012 rettidige med 97 % af samtalerne og 95 % af de aktive tilbud.

Rettidigheden på kontanthjælpsområdet er gennem det sidste år forbedret væsentligt og ser nu ud til at have fundet et stabilt niveau. Der er stor fokus på at fastholde det forbedrede niveau sammenlignet med året før.

Skånejobs:

I juni 2012 er der 87 etablerede job med løntilskud til førtidspensionister i Frederikshavn Kommune – dette er 5 færre end i maj 2012.

Aktiviteter i Job-Diamanten:

I juni 2012 er der i Frederikshavn Kommune 299 igangværende job med løntilskud, fordelt med 291 ordinære løntilskudsansættelser og 8 ansættelser med løntilskud for ledige over 55 år (udover skånejobs). Dette svarer samlet til 22 færre end måneden før og 52 færre end i april 2012. Endvidere er der 475 igangværende virksomhedspraktikker, hvilket er 77 færre end måneden før. Der er 77 voksnelever, hvilket er 3 flere end måneden før. Samlet set er der 933 i virksomhedsaktivering i Frederikshavn Kommune i juni 2012, hvilket er 96 færre end måneden før.

De 291 ordinære løntilskudsstillinger fordeler sig med 203 kommunale løntilskudsansættelser, 72 private løntilskudsansættelser og 16 øvrige offentlige løntilskudsansættelser. Dette giver samlet set hen over det sidste år et billede af et faldende antal private løntilskudsansættelser mens de offentlige løntilskudsansættelser har et stabilt niveau.

Jobrotation:

Antallet af jobrotationsprojekter er stabilt.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Orienteringen taget til efterretning.

Bilag

RO_Frederikshavn_Laesoe_09.07.2012.pdf (dok.nr.73083/12)

RO_Frederikshavn_09.07.2012.pdf (dok.nr.73082/12)

RO_Laesoe_09.07.2012.pdf (dok.nr.73084/12)

SC_Frederikshavn_Laesoe_09.07.2012.pdf (dok.nr.73080/12)

Opgørelse over skånejobbere til LBR[05-07-2012].pdf (dok.nr.73086/12)

9. Eventuelt

Sagsfremstilling

Fra Beskæftigelsesrådet Nordjylland er der modtaget en anmodning om at medfinansiere en evaluering af projektet 'Kvalificering til nye job'.

Beskæftigelsesrådet har anmodet om en medfinansiering på 10.000 kr.

Beskæftigelsesrådet har også anmodet om et hurtigt svar.

Ud fra dette har formanden for Det Lokale Beskæftigelsesråd valgt at bevilge de 10.000 kr.

Indstilling

Direktøren med ansvar for Arbejdsmarked indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 8. august 2012

Orienteringen taget til efterretning.

Bilag

Brev fra Beskæftigelsesrådet til LBR og jobcentre - brev-lbr-jobcentre.pdf (dok.nr.64379/12)

Åben sag

Sagsnr: 12/1028

Forvaltning: CAM

Sbh: brnl

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Punkt

oplæst og godkendt.

Mødet hævet kl.

Underskrifter:

Cai Møller

Jytte Møller Pedersen

Kurt Nielsen

Else Aaris Hansen

Lingathasan Ramalingam
Sornalingam

Jørgen Helledie

Søren Larsen

Søren Visti Jensen

Lotte Keller Christensen

Ulla Bøjesen

Jacob Randrup

Lars Møller

René Johansen

Svend Asbjørn Sørensen

Lars Hostrup